



Фото из семейного архива.

Кассиль Лев - 1996 - 17 февр

«Швамбрания» уехала в музей

В городе Энгельсе открыт музей Льва Кассиля. Наш корреспондент встретила с дочерью известного детского писателя Ириной Львовной Собиновой-Кассиль. Собеседница пришла на встречу, держа в руках старый семейный альбом.

— Это огромное событие для нас, — рассказала Ирина Львовна. — Каждая комната дома-музея уникальна. В одной стоят парты того времени, на стене висит доска и огромных размеров пенсне. Другая комната стилизована под палубу корабля. Музей создан полностью для детей. Здесь проходят творческие встречи, литературные викторины, концерты. В день рождения папы по улицам Энгельса прошествовала Швамбранская королева, ее приветствовали персонажи различных папиных повестей и рассказов.

— Я знаю, что рассказы Льва Кассиля выросли из его писем родителям...

— Да, он был крайне привязан к ним. Поступив на физико-математический факультет МГУ, папа, разумеется, переехал в Москву и стал очень часто писать письма в Энгельс родителям. И первая его книга была как раз о детстве, проведенном в Энгельсе. Книга называлась «Кондуит». Папина любовь к собственным родителям переда-

лась и нам, его детям, — мне и двум братьям.

Папа был большим романтиком. До самой смерти любил игрушки, из каждой зарубежной поездки привозил кукол, ручки, курительные трубки, музыкальные шкатулки...

— Вопрос банальный, но без него не обойтись: ваше самое яркое впечатление из детства?

— И мама, и папа, и я — мы все родились летом, в июне и июле. И на даче в Переделкине к каждому дню рождения рисовали плакаты, стенгазеты... Каждое лето вместе с большим другом отца и моего деда Леонида Витальевича Собинова Корнеем Ивановичем Чуковским мы устраивали праздник «Здравствуй, лето!» и разводили костры. К ним сбегалась местная детвора. Переделкинские знаменитости (актеры, писатели, журналисты) выступали с каким-нибудь оригинальным номером. Мы, дети, обязаны были собирать шишки и хворост для костра, встречать гостей, следить, чтобы всем было хорошо и уютно. Я помню, как папа танцевал с Агнией Львовной Барто. Папа виртуозно танцевал — бил чечетку, бросался вприсядку...

Музей в Энгельсе сохранил тепло тех костров.

На снимке: Лев Кассиль с дочерью.

Александра

ОНОПРИЕНКО